



РАДУГА ТАЛАНТОВ

1 Мая – праздник Весны и труда!

Май
2022

Первое мая - праздник весны и труда. Его отмечают во всей России. Праздник Первого мая был создан итальянцами. Его отмечали еще в древние времена. Первого мая итальянцы отдавали дань почтения Майе - языческой богине, которая "отвечала" за плодородие земли. Позднее был придуман месяц "май". Его назвали в честь богини. Позднее, от язычества итальянцы ушли. Праздник отмечать перестали. Первое мая вновь начали встречать в 19 веке. После того, как в 1886 году трудящиеся из США вышли на улицы. Провели митинг, в рамках которого просили сократить длительность рабочего дня. До 8 часов. Властям США

не понравился митинг трудящихся. В 1886 году, в тот же день, их расстреляли. Для того, чтобы другие работники не выходили на подобные пикеты. Через 3 года об этом случае заговорили в Европе. Конгресс Парижа (Франция) учредил праздник Первого мая. Он получил название "Международного дня солидарности работников". Впервые на территории России демонстрация в честь Первого мая прошла в 1918 году. Ее организовали в Москве. Первомай был политизированным вплоть до 1991 года - развала Советского Союза. Вскоре 1 мая было переименовано. Его стали называть Праздником весны и труда

В этом номере:

1 Мая- праздник весны и труда!.....стр.1

Железноводск-город госпиталь.....стр.2

100-летие пионерской организации.....стр.3

Сертификаты персонифицированного финансирования дополнительного образования.....стр.4

Идеи поделок своими руками.....стр. 5

Железноводск – Город Госпиталь

9 мая в России ежегодно отмечается День Победы. В этот день в 1945 году в 00:43 мск был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии, которым завершилась Великая Отечественная война.

С началом Великой Отечественной войны было принято решение организовать на месте всесоюзных здравниц эвакуогоспитали. Под них

переоборудовали почти все профсоюзные и ведомственные санатории и дома отдыха по всей стране, в том числе и на Кавказских Минеральных Водах. Уже через два дня после начала войны, 24 июня 1941 года, в городе Железноводске было принято решение все санатории, гостиницы, лечебницы переоборудовать к приему раненых. В результате было сформировано семь госпиталей, в их состав вошли девять санаториев, гостиницы, электrolечебница курорта. Первых раненых в Железноводск привезли в июле 1941 года двумя вагонами, которые в то время от станции Бештау таскал за собой паровозик – «Кукушка». В первые 15 дней войны в госпитали Железноводска поступили около 3000 раненых, а к августу 1941 года их было уже более четырех тысяч. Всего до оккупации города летом 1942 года, прошли лечение более 30 тысяч бойцов и командиров Красной Армии. С 9 августа 1942 года по 11 января 1943

года Железноводск был в немецко-фашистской оккупации. Враги нанесли ущерб всесоюзному курорту на сумму 50 млн рублей, уничтожили более 100 человек местных жителей. Во время оккупации и боев за город были разрушены многие здания эвакуогоспиталей, в том числе санаторий имени Иосифа Сталина, имени Героев Магнитогорска, санаторий имени С. М. Кирова, корпус санатория «Горный воздух». Остальные были разграблены, сожжены, превращены в склады и свинарники. А раненые стали поступать уже на второй день после взятия Железноводска войсками Красной Армии. В опустошенных госпиталях, здания которых уцелели, не было кроватей, столов, постельного белья и перевязочного материала. Для лечения ран в комплексе с хирургическими и другими обычными методами лечения стали активно применять лечебную грязь Тамбуканского озера и минеральную воду источников Славяновского, Смирновского и №1.

По окончании войны медики Железноводска помогали детям-сиротам и семьям погибших фронтовиков как могли. За что получили благодарственную телеграмму от верховного главнокомандующего Иосифа Сталина.



100–летие пионерской организации

Проявлять лучшие качества, любить и уважать свою страну – всё это большинство из нас впитали с детства, благодаря пионерии. Сегодня ей 100 лет.

Одна из самых массовых молодежных патриотических организаций. Двести миллионов советских школьников в разные годы носили красный галстук. И было в этом нечто большее, чем просто лозунги и речевки. Праздник основан в честь пионерского движения. 19 мая 1922 года состоялся очередной съезд комсомола, участники которого решили в ближайшее время сформировать пионерские организации.

Суть создания пионерии заключалась в прививании детям понятий коллективизма, дружбы, безвозмездной помощи, жизни в социалистическом обществе. Подать заявку на вступление в пионерскую организацию мог любой гражданин СССР, если ему или ей уже исполнилось 9 лет. Принять в пионеры, а также исключить из организации могли только путем голосования. У пионеров были свои законы и свой устав, который отличался от

октябрятского и комсомольского.

Пионерами называли участников детских коммунистических организаций СССР. В ряды пионеров дети вступали с 9-10 летнего возраста и состояли в организации до 18-19 летнего возраста, когда получали комсомольский значок. Атрибутом пионеров был красный галстук, который завязывали на шее особым узлом. Пионеры должны были быть чистыми, опрятными и аккуратными.

Основной целью пионерской организации было воспитание молодежи и прививание подрастающему поколению моральных ценностей. Детей приобщали к общественно-полезным делам: сбору макулатуры, металлолома, сельскохозяйственной работе, помощи старикам и сиротам. На базе пионерских организаций создавались спортивные, художественные, научные и творческие кружки. В этот день в стенах Дома детского творчества почетные гости, ветераны пионерского движения повязали галстуки 25 новым членам пионерского движения.





Сертификаты персонифицированного финансирования дополнительного образования

Внешкольное образование работает в России с конца XIX века. Мы уже привыкли, что есть бесплатные кружки, при желании можно записаться на платные. С 1 сентября 2022 года в городе Железноводск введут сертификаты персонифицированного финансирования в системе Навигатор26. Что мы получим от нововведения? Не придется ли теперь доплачивать за занятия?

Зачем ввели сертификаты?

Чтобы дополнительное образование ориентировалось на интересы современных детей. Логика в том, что бюджетные деньги теперь будут получать программы, которые выберут родители, а не запланированные по госзаказу.

Теперь бюджет дает деньги за фактически привлеченных детей. Благодаря введению сертификатов родители становятся участниками распределения бюджетных денег. Программы, на которые будет направлено больше сертификатов, получат дополнительное финансирование.

Что такое сертификат?

Сертификат – это персональная гарантия государства перед ребенком в том, что он может посещать любые лицензированные кружки или секции дополнительного образования, размещенные на сайте Навигатора ДО, за счет бюджета. Это не документ, который нужно носить с собой, а электронная запись в информационной системе. Сертификат присваивается каждому ребенку от 5 до 18 лет. У сертификата есть номинал – бюджетные деньги, которые можно потратить только на оплату кружка или секции. Размер номинала определяют муниципальные власти.

Что дает введение сертификатов и Навигатора?

Улучшение качества образовательных программ (учреждения дополнительного

образования – детско-юношеские центры, дома творчества, станции юных натуралистов, центры внешкольной работы, дома культуры, детско-юношеские спортивные школы и пр.). Бюджетные деньги получают только интересные программы. Невостребованные будут вынуждены или меняться, или закрыться.

Удобно выбирать и записываться на кружки. Все программы размещаются на едином информационном портале – Навигаторе. Здесь можно узнать, какие кружки и секции работают в вашем районе, посмотреть расписание, почитать отзывы других родителей.

Больше детей смогут заниматься в платных кружках. Если раньше ребенок не имел возможности ходить на платный кружок за счет бюджета, то теперь средствами сертификата он сможет оплатить свое обучение полностью или частично (зависит от стоимости обучения и номинала сертификата).

Можно оплачивать частные кружки и секции. Направить деньги сертификата можно не только на муниципальные программы, но и услуги частных организаций (у которых есть лицензия) и индивидуальных предпринимателей. Главное, чтобы организация была включена в систему персонифицированного финансирования. Такие программы помечены в Навигаторе значком «Доступна оплата сертификатом». Удобный интерфейс. Сертификаты выдаются детям через электронную систему Навигатора. Информация о состоянии счета, история списаний средств отображаются в Личном кабинете родителя в Навигаторе.

Безопасная электронная среда. Данные хранятся в единой базе и надежно защищены.

Идеи поделок своими руками





Над этим Выпуском работали:

Педагог- организатор:
Дроздова А.С.

Вы можете связаться с нами
для уточнения информации о работе
Дома детского творчества
следующими способами:

1. Обратиться по адресам: г. Железноводск, ул. Ленина, д.55, 4 этаж
г. Железноводск, ул. Октябрьская, д. 57
г. Железноводск, ул. Энгельса, д. 62
2. Позвонить по телефонным номерам: 8 (87932) 3 - 21 -74,
8(87932) 4 - 12 - 95
3. Написать на адрес электронной почты: ddt_zel@mail.ru

Наш адрес в сети Интернет: ddt-zel.kmvschool.ru

Наша страничка в Instagram: [ddt_zheleznovodsk](https://www.instagram.com/ddt_zheleznovodsk)

Мы всегда рады Вам!